



ہفت روزہ بدر قادیان مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۶۸ء

# مسلمان اور نصرت الہیہ

# زندگانی صحبت میں رہو تاکہ خدا کا جلوہ کو نظر آئے

مَلْفُوظَاتٌ سَيِّئَاتُهَا حَقَرْنَا اِنَّهُمْ سَمِعُوا مَوْعِظَةً عَلَيَّهَا السَّلْوَةُ وَالسَّلَامَةُ

میں نہیں جانتا کہ چند الفاظ لوٹنے کی طرح بیت کے وقت رٹ لئے جائیں اس سے کچھ فائدہ نہیں۔ تزکیہ نفس کا علم حاصل کر کے ضرورت اسی کی ہے۔ ہماری یہ غرض ہرگز نہیں کہ مسیح کی وفات حیات پر جھگڑے اور مباحثے کرتے پھرو۔ یہ ایک ادنیٰ بات ہے۔ اسی پر بس نہیں۔ تو یہ ایک غلطی تھی جس کی ہم نے اصلاح کر دی۔ لیکن ہمارا کام اور ہماری غرض ابھی اس سے بہت دور ہے اور وہ یہ ہے کہ تم اپنے اندر ایک تبدیلی پیدا کرو اور باہل ایک نئے انسان بن جاؤ۔ اس لئے ہر ایک کو تم میں سے ضروری ہے کہ وہ اس راہ کو سمجھے اور ایسی تبدیلی کرے کہ وہ کہہ سکے کہ میں اور ہوں..... غلط اور عقلی حالت اور عبادت کی حالت میں اعلیٰ درجہ کی صفائی حاصل ہو جاوے تو کچھ بات ہے۔ روزہ کچھ نہیں ہے۔ میرا مطلب یہ نہیں کہ دنیا کے ایشیاں چھوڑ دو۔ خدا تعالیٰ نے دنیا کے شیڈوں کو مانتا ہی ہے کیونکہ اس راہ سے بھی امتداد آتا ہے اور اسی ابتلا کی وجہ سے انسان چھوڑتا جا رہا ہے۔ حاکمیت دنیا بن جاتا ہے۔ اور کیا کبھی عبادتیں اختیار کر لیا ہے مگر ہر ایک چیز کی ایک حد ہوتی ہے۔ جنوبی شیڈوں کو اس حد تک اختیار کر کہ وہ دنیا کی راہ میں تمہارے لئے برد کا سامان پیدا کر سکیں۔ اور مقصد عبادت اس میں رہیں ہی ہوں۔ یہ سب ہم جنوبی شیڈوں سے بھی متنبہ نہیں کرتے اور یہ بھی نہیں کہتے کہ دن رات دنیا کے حصّوں اور نیچوٹیوں میں تنہک ہو کر خدا تعالیٰ کا فائدہ ہی دنیا ہی سے ہر دو۔ اگر کوئی ایسا کرتا ہے تو وہ عروج کے اسباب ہم پہنچاتا ہے۔ اور اس کی زبان بزرگا دعویٰ ہی رہ جاتا ہے۔ الغرض زندگی کی صحبت میں رہو تاکہ خدا کا جلوہ تم کو نظر آوے۔

(الکلم جلد ۲، مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۷ء)

آج کا مسلمان جب اپنے اسلاف کی عزت و شرف اور ان کے عالمگیر اقتدار و غلبہ کے واقعات تاریخ میں پڑھتا ہے اور دوسری طرف اپنی ذلت و محبت اور بے بسی اور بے بسی پانچ کرنا ہے تو اس کا دل اس تمام اور آرزو سے بھر جاتا ہے کہ کاش وہ بھی دنیا میں موزوں و محترم بن جائے۔ اور ذلت و محبت کی حالت سے نکل کر اقتدار اور غلبہ کی کڑھی پرجا بیٹھے۔ ایسی آرزو کے نتیجے میں کچھ کام کرنے کی بجائے وہ اپنے میں فقط نسلی مسلمان ہونا ہی کافی سمجھتا ہے۔ وہ بھول جاتا ہے کہ اس نے اپنے قبیلوں کو، شہ و روز کی نگار محنت اور شفقت کو، عواقب سے بے نیاز ہو کر کبھی کبھی کوکوش اور نگار ساری کو..... عالم تمدن میں اسلاف کے دوسرے عروج کی چمک دکھ کر ان اس کی نظروں کو خیرہ کر رہی ہوتی ہے۔ اس کی نگاہیں اس زندہ ایمان کی حرارت کو ناب نہیں کھینچیں جن کے سبب وہ مجتہم عمل بن گئے۔ پہلے گھر پر ان کے اپنے وجودوں میں ایک عظیم تغیر آیا۔ اور پھر اپنے عملی فنون کے ساتھ ایک دنیا کو بدل دیا۔ جب وہ دنیا کی آنکھ کے تار سے بے اور عزت و شرف کا وہ مقام پایا جس کی یاد آج بھی مسلمانوں کو عمل کی دعوت دے رہی ہے!!

آج کے بے عمل، خستہ حال مسلمان کے سولہ میں بڑی مشکل تو یہی ہے کہ اسے نصرت الہیہ کی فکر زیادہ ہے اور اسلام کی فکر کچھ نہیں۔ حالانکہ اسلام روح ہے اور نصرت اس کے لئے بجز نصرت۔ اور اگرچہ یہ دونوں ہی لازم و ملزوم ہیں لیکن جب روح ہی قاری ہو تو خالی جسم کس کام کا؟ اس وقت مسلمان اس بات کے لئے بڑے ہی گورنڈ اور دلگیر ہیں کہ وہ ابھلائے کی طرف ہر رنگہ غالب اور سر بلند نہیں۔ مگر نہیں دیکھتے کہ اسلام کو غالب اور سر بلند کرنے کیلئے غلطیوں میں سیادوں پر انہوں نے آج تک کیا کیا؟ پہلے دونوں میں امت مسلمہ نے جو نام پایا تو اسلام کی خدمت کے صدقے۔ حضرات ابوبکر، عمر، عثمان، علی، طلحہ، زبیر، خالد و غیرہم رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین سب بزرگان اسی وقت موزوں و محترم ہوئے اور آج دنیا پر روشن ستاروں کی صورت میں نظر آئے ہیں۔ ان بزرگان نے اسلام کے لئے اپنا تن من و جان قربان کر دیا۔ اعمار الجنتیہ کے پھولوں کے مضمون میں مسلمانوں کی ڈیڑھ صدی گزشتہ میں ناکام جدو جہد کا جائزہ عبرت ناک ہے اور فکر انگیز بھی۔ مسلمانوں کو صاحب مضمون کی یہ تلقین اپنے اندر نکالیں گے حقیقت رکھتی ہے کہ:-

”فردوسی ہے کہ جہالت سے ہٹ کر حقائق کی روشنی میں فیصلے کئے جائیں۔ اور سوچی سمجھی منصوبہ بندی کے تحت اپنی جد و جہد کا آغاز کیا جائے۔“

نیز نصرت کی تعمیر کے لئے جن دو چیزوں کی ضرورت کی طرف اشارہ کیا ہے۔ بلاشبہ دونوں ہی بہت اہم اور ضروری ہیں۔ جن میں سے پہلی تو مضمون نگار کے ہی الفاظوں سے ”عمل اور عقیدہ کی وہ اسلامییت جس کے بعد ہم خدا کی نظر میں خدا کی مدد کے مستحق نہیں۔“ اس میں کوئی شک نہیں کہ خدا تعالیٰ کی نصرت ہی ہے جس کے نتیجے میں مسلمانوں کی ہرگز اور سنی بار آور ہو سکتی ہے اور اسلام اور نصرت اسلامیہ کے غالب اور سر بلند ہونے کو یقین بناتی ہے۔ قرآن کریم اس کی تائید کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ:-

اِنَّ يَتَشَوَّرُكُمْ اللهُ تَاٰلَاغَاٰلِبٍ لَّكُمْ  
 یعنی اگر خدا تمہاری مدد پر ہو تو کسی کی مجال نہیں کہ تمہیں مغلوب کر سکے۔ لیکن اصل میں سوچنے کی بات تو یہ ہے کہ مسلمانوں کی طرف سے ایسے اعمال بھی تو سرزد ہوں جو نصرت الہیہ کو ضیق کرنے کا باعث بن جائیں، سورۃ محمد میں اللہ تعالیٰ نے اس اہم نکتہ کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا ہے:-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اِنَّ تَشَعُّرًا اللهُ يَتَشَوَّرُكُمْ وَيُعِيذُكُمْ اَقْدَامَكُمْ  
 (سنن ابی داؤد) اگر تم اللہ کی مدد کرو گے تو وہ بھی تمہاری مدد کرے گا اور تمہیں نصرت توفیق کی نصرت سے الامال کر دے گا (سہا) آج کریم میں مومنوں کی طرف سے اللہ تعالیٰ کی نصرت کرنے کا مطلب دین کی نصرت بسند خدمت ہے یعنی اس کے لئے ہر طرح کی قربانیاں دینا اور شہ و روز اس کے لئے نگر مند رہنا ہے۔

یاد رکھئے بقول مضمون نگار عقیدہ کی وہ اسلامییت جس کے بعد مسلمان خدا کی نظر میں اس کی مدد کے مستحق ہوں اسی وقت ممکن ہے جب خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے ساتھ ہوئے طریق پر آئے۔ بڑھیں۔ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم احادیث میں اس بات کو واضح کر چکے ہیں کہ امت مسلمہ، ذوق

میں بٹ جائے گی ان میں سے سوائے ایک فرقہ کے باقی سب جہتی ہو گئے۔ چنانچہ قرآن کریم میں ایسی سورۃ محمد میں آیت ۳۹ میں اللہ تعالیٰ نام کے مسلمانوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے:-

وَاِنَّ كَثْرَتَكُمْ لَيَسْتَعِيدَنَّ تَوْفِيقًا غَيْرَ كَثْرَتِكُمْ لَآ يَكْفِيكُمْ اَمْتَا الْكُفْرُ

اے مسلمانو! اگر تم نے دین اسلام سے منہ موڑ لیا تو کوئی بات نہیں خدا تعالیٰ تمہاری جگہ ایک اور قوم کو کھڑا کر دے گا جو تمہارے جیسے بے عمل نہیں ہوں گے۔ اسی کے مطابق احادیث میں اس خوش قسمت تاجی فرقہ کی نشان دہی کرتے ہوئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:-

اَلَا وَرَجِي الْجَمَاعَةَ

سنو! وہ فرقہ حقیقی مومنوں میں جماعت کہلائے گا۔ یعنی وہ لوگ ایک واجب الامت امام کے ہاتھ پر جمع ہوں گے۔ اور عظیم کے تحت ان کا بشریہ محفوظ ہوگا۔ اسی طرح فرمایا کہ اسلام کی خدمت و اشاعت کے سلسلہ میں ان کے اعمال و افعال مَا اَنَا عَلَيْكُمْ وَاَسْخَافِي كَا نَمُوذ رَكْتُمْ ہوں گے۔ یہی نہیں بلکہ یہاں تک فرمایا کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ مسیح موعود کے ذریعہ مقدر ہے۔ اس مبارک وجود کے ہاتھوں اسلام کو رومانی لحاظ سے عالمگیر غلبہ حاصل ہوگا جس کی قرآن کریم میں واضح رنگ میں پیشگوئی کی گئی ہے۔ اور مقربوں کو ان کی تائید کی ہے تب امت مسلمہ کی سر بلندی اور غلبہ کے آثار بھی دنیا خود بخود نشاۃ ثانیہ کر لے گی۔

پس آج وہ لوگ جو سچے دل سے نصرت اسلامیہ کے غلبہ اور اس کی سر بلندی کے حصول کی خواہش رکھتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی نظر میں بھی اس کی مدد کے مستحق بن جائیں ان کا اولین فرض ہے کہ اپنے دلوں سے ہر قسم کی سبیل کو دور کر کے صاف دل ہو کر اس بزرگوار جماعت میں شامل ہو جائیں تا وہ بھی خدا تعالیٰ کی نصرت و تائید کے وہ زبردست گزشتے بن سکیں جس طرح اس جماعت میں شامل افراد ہر مدد دیکھ رہے ہیں۔ اور ان کے اندر دین اسلام کی خدمت و اشاعت کی طاقتیں بڑھتی چلی جا رہی ہیں! اور وہ وقت دور نہیں جبکہ اسلام کے لئے وہ روشن دن آئیں جن کا اس نے اپنے محبوب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ وعدہ فرمایا:-

!! وَمَا ذَلِكَ عَسَى اللهُ يَبْعَثُ فِيهِ

خطبہ جمعہ

# اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کیلئے قرآن کریم کی پوری اتباع ضروری ہے

## قرآن کریم ایک کامل اور مکمل شریعت ہے جو ہماری تمام ضرورتوں کو پورا کرتی ہے!

### جو شخص اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے نفس پر موت وارد کرے اسے نئی زندگی عطا کی جاتی ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۹ دھرمی ۱۳۸۸ھ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-  
آج کل قرآن کریم پڑھنے اور سمجھانے کے لئے (اس سے متعلق دوسرے مضامین بھی اس میں پڑھائے جاتے ہیں)

### جو کلاس یہاں جاری ہے

اس کے سامنے جہتے یہ ملت رکھی گئی کہ اس محبت کی رو سے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دل میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے نبی اور ان انبیاءوں کے فیصلے ہوئی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے متعلق اللہ تعالیٰ نے دین اور اسلام کے عالمگیر حکم کی پیشگی تیاری و تہیہ کے ایک روحانی فرزند کے ذریعہ پوری ہوئی تھیں آپ کو عطا کیں اللہ تعالیٰ کی سے ایمان رحمت نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو

### قرآن کریم کے ایسے علوم سمجھائے

کہ عقل و دماغ اور حیران رہ جاتی ہے۔ اس اصول بات کو سمجھانے کے لئے جس نے کلاس کے سامنے قرآن کریم کی ایک آیت کا ٹکڑا دکھا تھا اور وہ یہ تھا

إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ  
میں نے بتایا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس آیت کے ٹکڑے کے ٹکڑے ہی لطیف و جہین اور عجیب مختلف اور متعدد معنی کے ہیں جو تفسیر کا معانی ہیں اس سلسلہ میں نے کلاس کے سامنے اس وقت تک جو باتیں بیان کر دی ہیں وہ یہ ہیں :-

۱- حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ  
یعنی سب دین ہے۔ "میں مگر اسلام (تقصیراً انجام آئندہ)"

۲- اس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ  
کے یہ معنی ہیں کہ  
"دین سچا اور کامل اللہ تعالیٰ کے نزدیک اسلام ہے اور جو کوئی بجز اسلام کے کسی اور دین کو اپنے گاہ پر گرفتوں نہیں کیا جائے گا اور وہ آخرت میں نازاں کا دل میں سے ہوگا" (جگ مقدس ص ۱۱)

۳- حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ کے یہ معنی ہیں کہ :-

"اسلام کے سوا اور کوئی دین قبول نہیں ہو سکتا۔ اور یہ راہِ حق نہیں تھی تاہم تشریح ظاہر کر رہی ہیں کہ اگر کوئی اہل مذہب اسلام کے سوا اپنے مذہب کے اندر لوہو و برکات اور تاثیرات رکھتا ہے تو پھر وہ آسمان ہمارے ساتھ مقابلہ کرے۔" (الحکم ۷، ۱۰ نومبر ۱۹۶۸ء ص ۱۱)

میں نے انہیں یہ بتایا تھا کہ قرآن کریم کی یہ تشریح تاثیرات محبت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ ختم نہیں ہو گئیں بلکہ آپ کے بعد آپ کی حاکمیت میں جو سلسلہ خلافت قائم کیا گیا ہے اس سے بھی یہ وابستہ ہیں اور آج بھی یہ دعوت منفا بلکہ قائم ہے۔ ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس آیت کے حوالے تفسیری معنی یہ کئے ہیں کہ :-

۱- "وہ دین جس میں خدا کی معرفت مسیح اور اس کی بدستگاری حسن طور پر ہے۔ وہ اسلام ہے" (اصول و اصول کی غلط فہمی ص ۱۱)

۲- حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک معنی یہ کئے ہیں کہ :-

"سچا اسلام یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی ساری طاقتوں اور قوتوں کو بام انجامت وقف کر دے تاکہ وہ حیاتِ عظیمہ کا وارث ہو" (الحکم ۷، ۱۰ نومبر ۱۹۶۸ء ص ۱۱)

۳- جیسے معنی اس آیت کے قرابت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے یہ کہیں کہ :-  
"اسلام کو قسمت ہی ہو ہے کہ اس کی تمام باتیں امدادی ہوں یا بیرونی، سب کی سب اللہ تعالیٰ ہی کے آستانہ پر گرنی چاہئیں اور اللہ تعالیٰ ہی ایک تقریر پر اور مسئلہ وعدت اور نعت پر ایک خط"

۴- "اس آیت کے معنی اس آیت کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ کئے ہیں کہ :-

"اللہ تعالیٰ کے نزدیک تو سچا دین جو حاکمیت کا باعث بنو اسے اسلام ہے"

۵- "الحکم ۱۰، ۱۲ نومبر ۱۹۶۸ء ص ۱۱")

۶- "اس آیت کے معنی اس آیت کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ کئے ہیں کہ :-

"سچے اسلام کا معیار یہ ہے کہ اس سے انسان اپنے دل و جگر کا غلاف بنا کر جو جگہ ہے اور وہ ایک سمیٹیز شخص ہو جائے۔"

(الحکم ۱۰، ۱۲ نومبر ۱۹۶۸ء ص ۱۱)

۷- ان معانی پر میں نے نسبتاً تفسیری (تعمیر) تفصیل سے بھی نہیں اور بہت احتیاط سے ہی نہیں) روشنی ڈالی کہ آپسے بچوں اور جو کہ کو بتایا تھا کہ کس طرح

### علم کا ایک دریا ہے

جو بہتا تھا اسے چونکہ اور بھی بہت سے معانی ہیں جو رہ گئے ہیں، اس لئے ان میں سے بعض کے متعلق میں اس خطبہ میں کچھ نہیں چاہتا ہوں، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ کے یہ معنی ہیں :-

۱- اسلام اس کا نام ہے کہ

شعور کلام

## اسلام

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر طرف فکر کو دوڑا کے تمہا کاہم نے  
کوئی دین نہیں سمجھا نہ پایا ہم نے  
کوئی مذہب نہیں ایسا کہ نشاں دکھلائے  
یہ شمر باغ محمد سے ہی کہا یا ہم نے  
ہم نے اسلام کو خود تجربہ کر کے دیکھا  
نور ہے نور۔ آٹھ دیکھو سنایا، ہم نے





# جناب تاثیر صاحب کا تیسری کی صریح کذب بیانی

اور

## پیغام صلح میں شائع شدہ ایک مضمون کی اصل حقیقت!

ازسکرم مولوی عبدالحق صاحب منغل سلسلہ عالیہ احمدیہ

آئے والی مشقوں کے سلسلے خوشی سے پیش کر دیتے ہیں اور دکھائے بیٹے میں اللہ تعالیٰ ان دکھوں سے کہیں ڈرے دکھوں سے انہیں محفوظ رکھتا ہے اور جبرائیل نہیں کرتے ان کی اصلاح کے لئے دوسرے سال پیدا کر لے۔ کیونکہ بغیر امتحان کے بغیر امتحانوں کی برزخیت کے بغیر دکھوں کے اٹھانے کے کوئی شخص خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل نہیں کر سکتا۔ اس کے

ایمان کا امتحان لینا ضروری ہے

۱۲۔ اِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللّٰهِ الْاِسْلَامُ

کے بارہویں صفحہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ کہے ہیں کہ

”اسلام ایک موت ہے جیسا کہ کوئی شخص نفسانی جذبات پر موت وارد کر کے نئی زندگی نہیں بنا اور خدا ہی کے ساتھ بولتا، جیسا، پھر سستا، دیکھتا نہیں، وہ سستا نہیں ہوتا“

(الحکمہ ۱ جنوری ۱۹۷۱ء صفحہ ۷)  
یہاں آیت نے یہ فرمایا کہ درحقیقت وہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کا فیضان ہر آدمی کی جانے اور اس کی کالی مشائخ و اداری کا ایک نتیجہ یہ نکلے کہ انسان کو ایسے نفسانی جذبات فریب کرنے ہیں اور

اپنے نفس پر ایک موت وارد کرنی پڑتی ہے۔

اور خدا تعالیٰ نے جو کچھ کہلے عند اللہ یعنی وہ جذبات پر موت وارد کرتے ہیں تو اللہ تعالیٰ اس قرآنی کو قبول کرتا ہے۔ اور جب وہ قرآنی قبول کرتا ہے تو وہ کیا کرتا ہے؟ پھر وہ اس کے باقی نہیں رہیں گے۔ نہ اس کی آنکھیں باقی رہیں گی۔ نہ اس کے جوارح لینے رہیں گے۔ اس کے جذبات پر موت وارد ہو جائے گی۔ اور جذبات ہی ہیں جو جوارح کو حرکت میں لاتے ہیں۔ یعنی میرے منہ پر اگر کبھی ہے۔ اس کے جھوٹے جھوٹے باؤں سے جو گدگدی ہوتی ہے وہ مجھے برداشت نہیں اس لئے جب میں تنگ آجاتا ہوں تو میرا ہاتھ فوراً اٹھتا ہے اور اس کا کھینچ کر اڑا دیتا ہوں۔ یہ میرا ایک جذبہ کے ماتحت ہی کرتا ہوں اور جس وقت اللہ تعالیٰ کے لئے ایک انسان اپنے نفس پر موت وارد کر لیتا ہے تو اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ خدا کہتا ہے اسے میرے بندے تو نے اپنے جذبات پر میرے لئے، میری رضا کے حصول کے لئے ایک موت وارد کر لی ہے

میں تجھے ایک نئی زندگی دیتا ہوں

اب ترجمہ میں ہو کر لے گا۔ مجھ میں ہو کہ

جناب تاثیر صاحب کا ایک مضمون اخبار پیغام صلح، ۲۰ اگست میں بعنوان ”مولوی عبدالحق صاحب قادری کی غلط سانی“ شائع ہوا ہے۔ بغور مطالعہ کے بعد اس نتیجہ پر پہنچا کہ یہ تو ہے تصور ان کی ہم تو ہیں امینہ دار سال بھر کی خاموشی کے بعد تاثیر صاحب کی اب کچھ کھلی ہے۔ جبکہ گزشتہ سال کی طرح اس سال بھر جہاد تبلیغی و ترویجی و نذر داری کثیر ہیں داخل ہو چکا ہے۔

### سیکرٹری تبلیغ

۴ گئے گا۔ مجھ میں ہو کر تو اپنے ہاتھوں کو حرکت دے گا۔ اور مجھ میں ہو کر تیرے اول آگے قدم بڑھائیں گے وہ جس طرف بھی اٹھیں گے وہ میری ہی طرف ہوگا کیونکہ نفس پر تو موت وارد ہو چکا ہے۔ عرض اِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللّٰهِ الْاِسْلَامُ کے ایک معنی یہ ہیں کہ نفس کو لوری طرح کھیل دیا جائے۔ کوئی جذبہ اپنا نہ رہے۔ تمام جذبات نفسانی خدا تعالیٰ کے ماتحت ہو جائیں اس کے لئے قرآن ہو جائیں۔ اس کے قدموں میں گر جائیں۔ ایک موت وارد ہو جائے اور زندہ ایسے نہ رہے اور کہہ کہ وہ ایک نئی زندگی اس کے بدلے میں عطا کرے گا۔

عرض حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم کے اس جھوٹے سے ٹکڑے کی جو اس طرح تفسیر کی ہیں ان پر جب ہم غور کرتے ہیں اور ان کی وصفت اور گہرائی ہمارے سامنے آتی ہے تو

ہم یہ اعلان کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں کہ تَبٰرَكَ مَنْ عَلَّمَ وَاَعْلَمَ۔ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنی میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا شاگرد بننے کا توفیق عطا کرے آمین دو معنی اور رہ گئے ہیں لیکن میں ابھی بوری طرح صحت مند نہیں اور اگر بھی بہت ہے اس لئے اس وقت میں انہی مضمون کے بیان کرنے پر اکتفا کرتا ہوں (المنشئ ۱۲ جنوری ۱۹۷۲ء)

میں یہ تو تسلیم کرتے ہیں کہ کرم احقر شاہ ابدالی بیضاہیت کو ٹھہراؤ کہہ کر حرامت احمدی میں داخل ہو چکے ہیں۔ لیکن موصوف کے پیغاموں کے سابق سیکرٹری تبلیغ ہونے سے انکار کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ: ”کیوں سیکرٹری تبلیغ کا عہدہ مولوی صاحب کی من گھڑت ہے“

حقیقت یہ ہے کہ اس سلسلہ میں تاثیر صاحب نے صریح کذب بیانی سے کام لیا ہے ہم اس کے جواب میں خود جناب ابدالی صاحب کا وہ تحریری حلیہ بیان نقل کر دیتے ہیں جو موصوف نے دیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”میں جب لاہوری احمدی تھا تو باقاعدہ انتخاب کے ذریعہ سے سیکرٹری تبلیغ کے عہدہ پر نامزد تھا۔ جس کا اعلان اخبار ”روشفا“ سرنگھ میں بھی ہو چکا تھا۔ لہذا تاثیر صاحب نے پیغام صلح میں میرے متعلق جو کچھ کہا ہے۔ اور میرے سیکرٹری تبلیغ ہونے سے انکار کیا ہے۔ یہ بالکل غلط ہے۔ بیسیرا حلیہ بیان ہے“

دستخط A. A. Adalati  
ابدالی صاحب کی بیعت پر تاثیر صاحب نے لایچ کا اقرار کیا ہے۔ اس کا جواب قرآن کریم کے الفاظ میں لعنت اللہ علی الکاذبین ہے

اپنے تباہی کے کسی لایچ میں ہم نے اس کو پھینسا ہے۔ یا اب تک ہماری ذات سے کوئی نامزدہ اسے پہنچا ہے۔ اس تحریر میں دوسری کذب بیانی تاثیر صاحب نے یہ کہا ہے کہ اسے کچھ فرار دیا ہے

حالا کہ وہ عاقل بالغ نوجوان ہے۔ سیکرٹری کی آخری کلاس میں زیر تعلیم ہے۔ کالج پورہ کے نمبردار صاحب کا بیٹا ہے۔ اس کا سارا خاندان غیر احمدی ہے۔ گزشتہ سال خاکار کے پاس ترجمتہ القرآن پڑھا تھا۔ اسی دوران میں نبادتہ خیالات ہوا تھا۔ اور بالآخر اس نے بیعت کر لی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے والد محترم بھی احمدیت سے کافی متاثر ہو رہے ہیں۔ حضرت مسی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جس عمر میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی تھی۔ اس سے کئی سال پہلے نوجوان ٹرے میں کیا بیعت ہے تاثیر صاحب کے پاس اس بات کا کہ یہ نوجوان عاقل بالغ نہیں ہیں؟

### چک الہیچ

اللہ تعالیٰ تاثیر صاحب کے کام کرنے سے تھکا ہے۔ خلیفۃ المسیح اثنی عشری موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بھی اس وقت بچہ قرار دیا تھا جسے حضور کو اللہ تعالیٰ نے خلفت خلافت سے نوازا تھا۔ اور حضور کی مخالفت میں اڑی چوٹی کا زور دینا لگنا تھا۔ لیکن آج اس کا نتیجہ ہمارے سامنے ہے کہ ان کا بکر کا ایک عبرت نامہ انجام ہوا ہے۔ کسی عاقل بالغ کو کچھ فرار دینے سے پہلے بیعت میں کو ایسے آثار کے غیر متاثر انجام پر نگاہ ڈال لی جاتی ہے۔

تائید تاثیر صاحب کے بیعت پر

کے مکان پر ہمارا بری کے لئے ضرور رکے تھے لیکن یہ تاثیر صاحب کی صریح غلط مانی ہے کہ اس موقع پر بیعت نام پر دستخط کروانے بلکہ بعد میں اسی روز محرم مولوی عبدالحامد صاحب نے ذریعہ سے موصوف نے اور موصوف کے رشتہ داروں اور خاندان نے بیعت کرنے کی خواہش کا اظہار کیا تھا اور ان لوگوں نے بیعتیں کر لی تھیں۔

گزشتہ سال ہمارے تبلیغی اور تربیتی وفد کے دوایں کشمیر میں داخل ہونے سے صحت یگاہ روز خیال تاثیر صاحب نے جلال صاحب کے نام پر دوستی میں تہذیب و اخلاق سے عاری ایک مضمون شائع کروایا تھا۔ یہ مضمون سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناٹ ایڈ اشد نے غلط فہمی افزاری کی خوشخبری کا نام ترہیز پر شکل تھا جو حضور نے سندھستانی غیر مسلمین کی اکثریت کے جماعت احمدیہ میں داخل ہونے سے متعلق بیان فرمایا تھا جس پر وہ بھی عبدالتاثر صاحب مرحوم کے احقریت سے انکار کا طعن بھی دیا گیا تھا۔ بلاشبہ سالہا سال سے عبدالتاثر صاحب مرحوم صاحب احمدیہ سے الگ ہو گئے تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ اپنے مقدس سلسلہ کے لئے جو تربیت رکھتا ہے اس کی ایک تجلی یہاں بھی ظاہر ہوئی کہ تاثیر صاحب کے مضمون پر ایسا جھنجھوڑ ہی گزری تھی کہ ہمارا وفد کشمیر میں داخل ہوا اور یازہیہ پورہ میں خاک راز دواہ کے لئے تقرر ہوا۔ اس عرصہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ۱۶ غیر احمدی اور چار بیٹھی جماعت احمدیہ میں داخل ہوئے اور ان میں عبداللہ صاحب مرحوم بھی جن کا طعنہ تاثیر صاحب سے چلے تھے۔

پس یہ تو اللہ تعالیٰ کی کئی شہادت تھی تاثیر صاحب کے مضمون کے رد میں لیکن تاثیر صاحب کی ہمارا کچھ اس سہولت اختیار نظر آ رہا ہے جو اسے بھی نہیں دیکھی۔

**زاہد صاحب**

ایک اور صریح کذب بیانی تاثیر صاحب نے یہ کہہ کر گویا خاک راز پر غیر مولانا صاحب زاہد غیر صالح کے مقابلہ میں بالکل لا جواب ہو گیا۔ اس پر تاثیر صاحب نے کسی غیر احمدی کا حلیہ بیان بھی دکھایا۔ لیکن پھر بھی انہیں یہ جرأت نہیں ہوتی کہ وہ حلف لینے والے کا نام ہی درج کر سکیں۔

اس کا پہلا جواب تو یہ ہے کہ حضرت اللہ علیہ السلام کا یہ حقیقت یہ ہے کہ راجہ عبدالرحمن خاں صاحب سابق غیر صالح حال سابق احمدی نے بتایا تھا کہ تاثیر صاحب نے بتایا ہے کہ زاہد صاحب نلال تاریخ کو تبادلہ خیالات کرنے کے لئے یازہیہ پورہ

آئیں گے چنانچہ اسی روز وہ بیعت کے اور تیس چالیس احمدی اور غیر احمدی دوستوں کے درمیان یہ کامیاب تبادلہ خیالات ہوا۔ تاثیر صاحب نے وزیر احمدی دروگیا زاہد صاحب کے ساتھ بھیجے تھے جب سید کفر و اسلام اور سید کفر و کفر شروع ہوئی تو خاک راز نے مولوی محمد علی صاحب کا وہ تحریرات پیش کیں جن میں موجودہ جماعت احمدیہ اور غیر احمدیوں کو متمیز ہونے کا منکر قرار دے کر غیر مسلمین کے سوا باقی سب مسلمانوں کو کافر اور دائرہ اسلام سے خارج بتایا ہے۔ ان تحریرات کو دیکھ کر زاہد صاحب اس قدر ہمت ہوئے کہ انہوں نے جو اس باختہ ہو کر اپنے غیر احمدی مذکورہ سے پوچھا کہ کیا آپ لوگ کسی نبی کا آئینہ کے حامل ہیں؟ اس کے جواب میں غیر احمدی دوست نے کہا کہ ہاں ہم لوگ حضرت عیسیٰ خلیفۃ المسیح اناٹ کی دوبارہ آمد کے قائل ہیں۔ اس پر زاہد صاحب نے براہِ راست پوچھا کہ تم کافر ہو۔ یہ سب پھر بھری مجلس میں ہوا۔ اور بالآخر زاہد صاحب نے بار بار کہا کہ مولوی محمد علی صاحب کو چھوڑو۔ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ تحریر مسماں جس میں حضور نے حضرت مسیح کی بیعت و ولادت کا عقیدہ رکھنے والوں کو پھری کیا ہے اور ایسے لوگوں کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا ہے اس کے سامنے ہی زاہد صاحب فریض ہو گئے۔ وہ دن اور آج کا دن ہے کہ زاہد صاحب اور تاثیر صاحب کو کبھی بھی خاک راز کے ساتھ تبادلہ خیالات کرنے کی جرأت نہیں ہوتی لیکن لافظہ ہوا تاثیر صاحب کی بدترین لکھ بیانی اور جرات کہ وہاں خاک راز کو یہ جواب بتائے ہیں۔ اگر اب بھی آپ لوگوں کے پاس ان تحریرات کا کوئی جواب ہے تو شائع کیوں نہیں کرتے

**فسخ بیعت کی حقیقت**

کے دورہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ "آپ کا کافی تبلیغ کے باوجود حضرت ذیل افراد قاضی بیعت کو خیر باد کہہ اور خلیفہ قادیانی کی بیعت فسخ کر کے جماعت احمدیہ لاہور میں شامل ہو گئے" اس کے تحت موصوف نے تین نام پیش کئے ہیں ۱۔ مسٹر تاثیر احمد خاں صاحب

یہ دو مرتبہ گزشتہ دورہ سے پہلے بیعتی ہو چکے تھے۔ خاک راز کو جب معلوم ہوا کہ یہ بیعتی ہیں ان کے لئے تو متعدد مرتبہ موصوف سے خاک راز نے دریافت کیا لیکن انہوں نے خاک راز کے ساتھ ایسی بیعتی بیعت کا انکار نہیں کیا ہم جناب تاثیر صاحب کے ضمیر سے ہی ایسی

کرتے ہیں کہ آیا اس بیعت کا مذہبی اعتبار سے یہ بیعتیوں کو قائمہ پہنچا ہے یا نقصان؟ ۲۔ دوسرے نمبر پر موصوف نے میر غلام علی صاحب کا نام پیش کیا ہے اس کے متعلق تقابلی جماعت کے احباب سے مسلم ہوئے کہ یہ حقیقت پہلے بیعتی ہی تھے لیکن بیعتیوں کا عدم موجودگی کی وجہ سے احمدیوں سے ملے ہوئے تھے علاوہ ازیں گزشتہ سال غلام علی صاحب کسی دوسری جگہ کھنت کی وہ کان کو تھے۔ اس مرتبہ خاک راز نے دیکھا کہ تاثیر صاحب کے مکان کے ایک حصہ میں وہ مکان کھولے ہوئے ہیں۔ یہ بھی جواب ہے تاثیر صاحب کے اس لیے بیعتی الزام کا جو موصوف نے محکم اہدائی صاحب اور حکیم محمد عبدالمصاحب بدایوں سے پیش کرانے کا لگا ہے۔ اسی کا کوئی ثبوت وہ نہیں دے سکتے۔ البتہ میر غلام علی صاحب کی وہ کان ہر آدمی دیکھ سکتا ہے۔

تاثير صاحب: آپ کو دوسروں کی آنکھ میں ننگا تاش کرنے کی قوی فکر ہوتی ہے لیکن اہی آنکھ کا شہر تیرا ہے کہ وہ کھلی نہیں دیتا۔ اور یہی بیعتی کی ذمیت کا کامل ہے۔ سو تیسرے نمبر پر تاثیر صاحب نے محمد عقیب صاحب زاہد کا نام پیش کیا ہے یہ بھی تاثیر صاحب کی غلط بیانی ہے کیونکہ یہ دوست ہمارے کئی دفعہ کے آنے سے بہت پہلے ہی بیعت کو قبول کر چکے تھے

**تین بیعتیں**

گزشتہ سال محرم ۱۳۷۷ء کے علاوہ تین مرتبہ بیعتی دوستوں نے بیعتی احمدیوں کو یہ واقعہ تاثیر صاحب کے ذریعہ بیعتی میں سے لے کر دوبارہ جماعت احمدیہ میں داخل ہو گئے ہیں۔ بالکل اسی طرح جس طرح جیٹا تاثیر صاحب کے والد محترم کو بیعتیت کے مرکز رکھتے تھے لیکن تاثیر صاحب نے اپنے والد محترم کا عقیدہ ترک کر کے بیعتیت کو قبول کر لیا ہے۔ پس اس بات کو فرار دینا کم از کم تاثیر صاحب کو زب نہیں دیتا۔ لیکن تاثیر صاحب محترم تو اس سے ایک قدم اور آگے بڑھ کر ان دوستوں کی بیعتیت کا ہی انکار کرتے ہیں اور لکھتے ہیں۔

"ہاں ہاں عبدالرحمن خاں صاحب اور دو افراد جو اقران مولوی عبدالحق صاحب جماعت احمدیہ لاہور سے نکلی جماعت قادیانی میں شامل ہو گئے ہیں یہ سزا پا غلط ہے۔ یہ بیعت اور سن کھوت کہانی ہے جو مولوی صاحب مذکورہ کے مانع کی پیداوار ہے۔" (بیعتیہ صفحہ ۱۴) اگر تہم اس کے جواب میں ہم اسی طرف سے نہیں بلکہ مرکز راجہ عبدالرحمن خاں صاحب کا غیر احمدی اور حلیہ بیان ہی نقل کر دیتے ہیں جو موصوف نے

ہیں دیا ہے۔ "جناب تاثیر صاحب نے بیعتیوں کو اس وقت میں خاک راز اور خاک راز کے دوست بیعتیوں کے متعلق بھی بتایا ہے کہ باقی رہ عبدالرحمن خاں صاحب اور دو افراد..." الخ

جناب تاثیر صاحب نے ان جھولوں میں بدترین کذب بیانی سے کام لیا ہے کیونکہ خاک راز اور خاک راز کے دوستوں کا بیعتیوں نے تاثیر صاحب کے ذریعہ مولوی عبدالرحمن صاحب کی بیعت کی تھی اور بیعت کی سنخوری کا سرسری بیعتی بھی کیا تھا جواب بھی نہیں پاس ہو چکا ہے بعد از گزشتہ سال محرم مولوی عبدالرحمن صاحب خلیفہ نے تھے مستند مرتبہ تبلیغی اور گردنے تاثیر صاحب کو کتاب کا مولوی صاحب سے تبادلہ خیالات کریں اور خاک راز کو تحریک پر ہی تاثیر صاحب نے بتایا تھا کہ ہر دو غیر مولانا زاہد کو بیعت سے آدمی بیعت دیا ہے وہ غلوں تاریخ کو اگر تبادلہ خیالات کرینگے چنانچہ ان تاریخ کو زاہد صاحب یا زہی پورہ تشریف لائے تو تبادلہ خیالات ہوا۔ البتہ تاثیر صاحب کی یہ بیعتی کذب بیانی ہے جو زاہد صاحب کے متعلق لکھا ہے کہ ہر دو غیر مولانا صاحب نے بیعت ہرے پاس بیعت کر لی تھی ان کے پاس شہرت کے لئے وہ آپ کے پاس شہرت کے لئے لیکن عبدالرحمن صاحب کی تحریک پر نہیں بلکہ اپنی مرضی سے "بعد از خاک راز نے استخارہ کیا اور اس کے نتیجہ میں خواب میں حضرت خلیفۃ المسیح اناٹ کی بیعت ایک ایمان افروز نظارے میں کرنی۔ تب میدانے کے بعد خاک راز نے محرم مولوی عبدالرحمن صاحب خلیفہ کے ذریعہ سے حضور کی بیعت کر لی اور جماعت احمدیہ میں داخل ہو گیا۔ یہ میرا طعنہ بیانی ہے"

خاک راز عبدالرحمن خاں ۱۳۷۸-۱۳۷۹ء پس اگر تاثیر صاحب اس حلیہ بیان کا انکار کریں تو وہ بھی اپنا طعنہ بیان شائع کر دیں اور اگر وہ اس بات کو تسلیم کر لیں کہ ان لوگوں نے مولوی عبدالرحمن صاحب کی بیعتی اپنی کے ذریعہ سے کی تھی تو انہوں کو بیعتی تسلیم کر لیں۔ وہ نہ پھر تاثیر صاحب اپنے اس اختراعی اسوئی کی دوسرے مولانا عبدالرحمن صاحب کی بیعت سے کہ باوجود بیانی مذہب کے یہ ذمہ داریت ہوں گے کیونکہ موصوف کے

دولہ مخمزم کٹر پہاڑی فقیہہ رکھتے تھے۔ کچھ ایشیائی کٹر بھی کٹر تھے۔  
**اقتدار کے ناز**  
اور سوال اٹھا گیا ہے۔ فرماتے ہیں :-

”کیا یہ تینوں آپ کی مسجدِ قادری مسجد ہیں آپ کے ساتھ نماز ادا نہیں کرتے تھے؟“  
اس سوال کا جواب ہم مکرر بار بار عرض فرماتے ہیں :-

”پیغام صلح ۱۴ اگست ۱۹۰۶ء میں جناب ڈاکٹر کاشمیری کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں خاکہ رکی حجت کا بھی تذکرہ ہے۔ اس مضمون میں خاکہ رکی کا حلیہ بیان ہے کہ اس مولوی صدیق اللہ صاحب امیر خیر مباحثین کی صحبت کر کے ۱۸۶۷ء میں ہجرت فرمائی تھی۔ بعد ازاں صاحب منسلح حضرت احمدیہ کے ذریعہ برسرے شکر دہ ہو گئے اور اس نے گزشتہ سال موصوف کے ذریعہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اقدسہ قدس سرہ العزیز کی باقاعدہ بیعت کر لی تھی اور میرے بعد ہی راجہ بھار ملحق خاں صاحب نے بھی چند روز بعد ایک ایمان انفر خواب کی بنا پر بیعت کر لی تھی۔ اور اس موقع پر راجہ خیر مباحثین صاحب نے بھی خیر مباحثین کے گروہ سے نکل کر بیعت کر لی تھی۔“

یہی راجہ بھار ملحق خاں صاحب کے مولوی سوباد رہے کہ اس وقت خود تائیر صاحب بھی مخمزموں کی اقتدار اور مسجد میں نمازیں ادا کرتے تھے۔ ہماری حضرت برخواستہ میں کئی تھی کہ کفر میں اور کفر میں دستزدین کی اقتدار میں نمازیں ادا کریں۔ اس لئے یہ بیعت ہونے کے باوجود ہم لوگ جماعت احمدیہ کے امام و معبودانہی اقتدار میں نمازیں ادا کرتے رہے ہیں۔ اسی لیے کہ تائیر صاحب نے اپنے مضمون میں بیعت بدیہہ دہنے کی کوشش نہیں کی۔

اور مضمون راجہ خاں کے ”اگر نونہ مٹی“ کی نظر ہو۔ تائیر صاحب کی بیعتی نہ بیعت کہ خود کو تائیر صاحب کے لیدر ہونے کے باوجود غیر مولویوں کی اقتدار میں نمازیں ادا کر لیں اور ان کی بیعتی کی بیعتی میں اور دوسرے

بیعتی کو اس لئے بیعتی نہیں مانتے کہ وہ جماعت احمدیہ کی اقتدار میں نمازیں پڑھتے ہیں۔ جناب تائیر صاحب نے آپ اپنے اس اعتراضی اصول کے تحت بیعتی نہیں بلکہ غیر احمدی ثابت ہوتے ہیں۔ جبکہ آپ خیر احمدی امام و معبودانہی اقتدار میں خیر احمدی مسجد میں نمازیں ادا کرتے ہیں۔ - خاصاً۔

ان ذیلی تائیر صاحب مخمزموں کی مسجد سے نکل گئے ہیں یا نکال دئے گئے ہیں اور کفر پر ناز جمعہ ادا کرتے ہیں۔ حالانکہ مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں کہ :-

”ہماری جماعت کا یہ عملی الامکان مسلک ہے اور اس پر ہمارا عمل ہے کہ جو شخص کفر کو کفر نہ سمجھے اور کفر میں ہمارے پیچھے بلا امتیاز فرستے نماز پڑھ لے۔ یعنی خود ادا کرتے ہو یا شیعہ یا اہل بدعت۔۔۔۔۔ میں نے خود غیر احمدی امام کے پیچھے نماز پڑھی ہے۔“

پس تائیر صاحب کی اگر مخمزموں سے کچھ پوچھی تھی تو مولوی محمد علی صاحب کے اس نکتہ سے کہ مطابقت ان کا فرض تھا کہ بیعتی کی مسجد میں جاتے اور چند ماہ ان کی اقتدار میں نماز پڑھتے۔ پھر جب وہ نکال دیتے تو کوئی شیعہ بیعتی امام تہنیت کرتے اور چند ماہ ان کی اقتدار میں نماز پڑھتے۔ یعنی مذاہب کا ایک کے بعد دوسرے امام کی اقتدار کرتے تاکہ ان کو معلوم ہو جانا کہ خلیفۃ المسیح اور امام جماعت احمدیہ کے منکرین کے گروہ میں شامل ہو کر اس کی کیا بیعت اور کافر بننے سے

**ایک نشان**  
اٹھ تھلے اپنی جماعت کو بے سہارا کبھی نہیں چھوڑنا۔ اور آسانی نشوں سے اس مقدس جماعت کی تائیر صاحب سے اس موقع پر بھی اٹھ تھلے نے ایک علیحدہ نشان نشان دکھایا ہے جو تائیر صاحب کی آنکھیں کھولنے کے لئے کافی ہے۔ شیعہ لیگ موصوف خوب مذاہب میں رکھتے ہوں

چند روز سے تائیر صاحب کا بڑا عاجزہ عزیز عبد الرحمن خاکہ رکی اقتدار میں نماز ادا کرنے لگے۔ اور خود کو احمدی کہتے ہیں۔ اس لئے ایک ناکہ انا عہد بیعت نہیں کی اور نہ ہی ہم اس کو جماعت احمدیہ کا شیعہ سمجھتے ہیں جب تک بیعت نہ کرے۔ پس تائیر صاحب کے اس اشتراعی اصول کی رو سے خود ان کا اپنا بیعتی جماعت احمدیہ کا فرض ثابت ہوتا ہے۔ اٹھ تھلے نے تائیر صاحب کی غلط بیانیوں کا یہ عملی جواب نامہ صمد علی ڈاک۔ اب اس عملی جواب پر غور کرنا یاد کرنا اور اس سے خالہ اٹھا لینا۔ اٹھ تھلے کا اپنا کام ہے

# مستقبل کا سوال

ہم نے بیسویں صدی کو دی ہے۔ کہیں ہم اکیسویں صدی کو بھی خانہ شکر دیں

ذہن کا فکر بچکر معنون رہی کہ بعد نامہ اجماعیت کے جمعہ اٹھارہ شیخ میں شائع ہوا ہے معنون نگار نے امت مسلمہ کو دوبارہ زندہ اور سر زندہ کرنے کی کوشش کی ہے۔ اس کے لئے جو تائیر صاحب کی اپنی کتاب کی جدید کا جو جائزہ پیش کیا ہے۔ اور اس کے لئے جو تائیر صاحب کی اپنی خاص طور پر قابل غور ہیں۔ لیکن یہ سب سب کا اصل اصل نہیں۔ اسی پر ہمیں دوسری جگہ ہم نے اپنا نقطہ نظر پیش کیا ہے جو تائیر کو ہم اور احادیث نبویہ کی روشنی میں امت مسلمہ کے لئے کامیاب اور جدید کی تعلیمیں کرنا ہے۔ اجماعیت کے اس معنون کے ساتھ ہمارا مقصد جائزہ بھی ملاحظہ فرمایا جائے۔

اسی پر غور ہے امت مسلمہ کی جدید کا تاریخ اکیسویں صدی کے آغاز تک جاتی ہے۔ اب ہم بیسویں صدی کے لغت آخری ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہماری اس جدید پر جو دور گذر چکے۔ مگر یہ ہماری جدید تاریخ کا رخ نہیں اور نکتہ ہے کہ اتنی ہی مدت گزارنے کے باوجود ہمارا نیا نیا ایک نئے نئے مفقود کو نہیں پہنچا۔ امت مسلمہ کو دوبارہ زندہ اور سر زندہ کرنے کی کوشش آج بھی اپنے انجام سے اتنی دور ہے جتنی وہ ڈیڑھ سو برس پہلے تھی

زمانہ کی رفتار جارحانہ ہے۔ حقیقت یہ وہ وقت ہے کہ جب مستقبل حال میں چکا ہوگا۔ ہمارے کپڑے دول اور خیر تونڈ میں بیسویں صدی کے بجائے اکیسویں صدی کے ہندے پیچھے ہوئے نظر آئیں گے۔ کیا اس وقت ہم اپنی منزل مقصود کو پہنچنے کے ہوں گے۔ میرے نزدیک اس کے دو احتمالی بیانات ہیں

- ۱۔ یقیناً ہم اپنی منزل مقصود تک پہنچ چکے ہوں گے۔
  - ۲۔ ہم جہاں آج ہیں وہیں آئندہ بھی ہوں گے۔
- مستقبل دونوں میں سے کونسا انجام لے کرے گا اس کا ہمارے ہاں آئے گا اس کا ہمارا ہی حق کوشش ہے۔ مستقبل کے بارے میں یہ سوال خود ہمارے حال کے بارے میں ایک سوال پیدا کرتا ہے۔ آئے دئے مستقبل کے لئے آج ہم کیا تیار کر رہے ہیں؟

آج کے سوال کا ہم جواب دے رہے ہیں اس سے یہ یقین ہو گا کہ مستقبل ہمارے سوال کا کیا جواب لے کر آئے گا۔ کبھی مستقبل دور حال کا دوسرا نام ہے حال ہی کسی قوم کے مستقبل کا نیکو نام ہے اگر کوئی نکتہ نگار کہے کہ ملت کا تعمیر کرنے کے ہم کچھ نہیں کر رہے ہیں تو شاید ہم اس نکتہ سے کہنے سے تیار نہ ہوں۔ کیونکہ ہمارے بیان کرنے کے نام سے بہت سے کام جاری ہیں۔ مگر یہ کہہ سکتے ہیں کہ نہ کرنا اور غلط ہونے کا نام کرنا اور دونوں میں حال کے اعتبار سے کوئی فرق ہو تو پھر مستقبل کے افسانہ کوئی فرق نہیں۔ کیونکہ مستقبل کے اعتبار سے دونوں کا ایک ہی انجام ہے اور وہ یہ کہ کوئی انجام نہیں۔

مستقبل کے بارے میں دو چیزوں کی ضرورت ہے۔ ایک طرف اصل اور فقیہہ کی وہ اصلاحیہ جس کے بعد ہم خدا کی نظر میں خدا کی مدد کے مستحق ٹھہریں اور دوسری طرف اپنی ہی ہم کے حق میں اس ناگزیر مادی تربیت کو وسیع کرنا جس کا حکم مثال کے طور پر سورہ افعال میں دیا گیا ہے۔ ”وعدوہ وادوہ ما شاستطعم من خبثہ ودرین بر اطا الخبیل۔“ ہمارے پیشرووں نے اس طرح دنیا پر غلبہ حاصل کیا تھا کہ ایک طرف وہ خدا سے اپنا تعلق منقطع ہو گئے اور دوسری طرف وہ گھوڑوں کی پیٹھ پر چڑھ کر گئے۔ جس سے وہ ختم قبیلہ کے حصان زرا بہتار فرساق۔ اسی طرح ہمارے لئے بھی اسی عہد و استقامت حاصل کرنے کا راہ ہے کہ ایک طرف ہمارا تعلق خدا سے منقطع ہو۔ دوسری طرف ہمیں اپنی ہی تربیتی طرح حال ہو اور دوسری طرف وقت کی مادی تربیت کو ہم اپنے امکان کے اقتدار حاصل کر رہے ہوں۔

ہم صاف دل کو کھلتے ایمان کے اعجاز کی خدمت نہیں کرتے۔ کافی ہے کہ گریں اور ہونٹیں لگا کر یہ ہے تائیر صاحب کے بیان اور بیانات مسلح کے گمان کی حقیقت۔ !!

کی دناہیں شیعہ کن ہوں۔ یہی وہ چیز ہے کہ مسلمانوں کی کلیہ میں اور ملت کی شانہ تائیر کے مستقبل ہمارا جواب اس وقت لہرا ہوگا کہ جب کہہ سکتے ہیں کہ وہی چیزیں اپنے حق میں پوری طرح فرما کر لیں ہوں۔ (اجماعتیہ قادریہ شکر دیں)



# کشمیر میں مبلغین سلسلہ کی کامیابی تبلیغی مساعی

## مختلف مقامات پر تبلیغی و تبلیغی حصول کا انعقاد

از محکم مولوی عبدالرحمن صاحب دہلہ رکن وفد تبلیغی

### بالسویں ایک تبلیغی جلسہ

بالسویں کے کشمیری زبان میں بالوس کہتے ہیں باری پورہ سے ڈیڑھ میل کے فاصلہ پر واقع ہے اور جماعت باری پورہ میں شامل ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہاں ایک مجلس جماعت قائم ہے۔ محکم ہاشم غلام رسول صاحب، آپ کے خاندان اور دوسرے اصحاب جماعت کی جدوجہد اور اخلاص کے نتیجے میں مریض ۲۶ ظہور (اکت) کو بارہ کے دن دربارہ امیر و دفتر جماعت مولانا بشیر احمد صاحب کا محل اجلاس منعقد ہوا۔ عزیز اور دلاسلام صاحب کی کوہ تھان کریم اور عزیز حمید الدین صاحب کی نظم کے بعد جلسہ کی کاروائی آغاز ہوئی۔ پورہ صدر محکم نے سمیرت انجمنی علیہ اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر ایک بصیرت افروز تقریر کی جو بہت ہی پسند کی گئی

مسلان احمد صاحب نے ایک نظم پڑھی نظم کے بعد عزیز غلام احمد شاہ صاحب ابدالی نے کشمیری زبان میں ایمان افروز تقریر کی اس کے بعد ایک پورہ کی دو بیٹیوں نے خوش الحانی سے حضرت مسیح پورہ علیہ السلام کی ایک بصیرت افروز نظم پڑھی۔ پورہ عزیز محمد ایوب صاحب نے ایک نظم پڑھیں جسے خوش الحانی سے پڑھی۔ اور کم مولوی غلام احمد صاحب مبلغ سلسلہ کے کشمیری زبان میں ایک نئی تقریر کی اور کم غلام نبی صاحب ناظر کشمیری تبلیغ نے وہی نیا کردہ ایک نظم کشمیری زبان میں پڑھی جو بہت پسند کی گئی آفریں صدر محترم نے ایمان افروز عذراتی تقریر کی اور دعا پڑھی کا اختتام فرمایا۔ ناظر سلسلہ علی زراک۔

جلسہ کے اختتام پر اصحاب جماعت بالسویں جانب سے آمدہ مسالوں کی جائے سے قرائت کی گئی جو اجماع اللہ حسن اجماع

اللہ تعالیٰ کے فضل سے باری پورہ، ایک ایچ جی، کوہ تھان، باری پورہ، ہاری پورہ، گام ضوٹ کے احمدی اصحاب کے علاوہ مولانا نعواہ میں پڑھادی بھی مصنفات سے مجلسیں تشریف لائے۔ بعد کاروں سے معلوم ہوا کہ بعض غیر احمدی ایسی ہیں جنکو کر کے بے کیفیت یہ ہے کہ آج صحت احمدی ہی کے عقائد اسلامی عقلم ہیں۔ اور یہی جماعت آج حق پر قائم ہے۔ اس لیے کہ نام بالوس ہے جو درحقیقت پلوٹوس سے مشتق ہے۔ اس طرح اس علاقہ میں ایک مٹی پورہ بھی ہے۔ ان ناموں سے اس بات کی مزید تصدیق ہوتی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کے حواری اس علاقہ میں تشریف لائے تھے۔

### جلسہ سالانہ ہاری پوری گام

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ ہاری پوری گام کا جلسہ سالانہ ۲۶ ظہور (اکت) کو زیر صدارت اصحاب مولانا بشیر احمد صاحب امیر و دفتر منعقد ہوا۔ ان ملاوٹ قرآن کریم مولوی بشیر احمد صاحب قائم نے کی بعد ہر محترم نے قرآنی دعائی اور اسلامی نعروں کے بیان کر کے احقرت پڑھائی۔ ان دنوں ایک لوجاری لوجوان غلام محمد صاحب نے اوائے احقرت

کے عنوان پر ایک نظم پڑھی اسے لائے احقرت پڑھی ہاری پوری جان تار پڑھ کر سنائی۔

اس نظم کے بعد عزیز مولوی حمید الدین صاحب شمس نے کلام محمد سے ایک نظم پڑھی۔ اختتامی تقریر مولوی غلام نبی صاحب نے کی۔ کشمیری زبان میں آپ نے جلسہ کی غرض اخلاص بتائی کہ یہ جلسہ کیا نہیں بلکہ خاص یہ کہ جلسہ ہے۔ اگرچہ آج لوگ مذہبی عداوتوں سے بہت دور جا چکے ہیں۔ لیکن جب تک انسان عداوت کو تلاش کرے وہی برائی پورہ ہو جائے جس وقت تک اسے حقیقی خوشی اور اطمینان قلب نصیب نہیں ہو سکتا۔

مولوی صاحب موصوف نے حال ہی میں مولوی ناصر علی صاحب کے امتحان میں کامیاب حاصل کی ہے۔ اصحاب دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو موصوف کے لئے نیز سلسلہ کے لئے باعث برکت بنا دے آمین۔

آپ کے بعد اللہ تعالیٰ اور محمد سیکر پوری تبلیغ نے ضرورت زمانہ کے موضوع پر کشمیری زبان میں تقریر کی جس میں سلسلہ موجود اور سلسلہ محمدی کی باہم مخالفت کو بھی بیان فرمایا۔

بعد کلام غلام نبی صاحب ناظر نے ایک نظم کشمیری زبان میں سنائی جو بہت پسند کی گئی۔ پھر کم غلام احمد شاہ صاحب نے جو ایک پڑھادی لوجوان میں اور بیرون کے خاندان سے شمس رکھتے ہیں سے دور حاضر میں مسلمانوں کی زبوں حالی اور بد رسوم کے خلاف اور احقرت کی تائید میں تقریر کی۔ بعد خاکسار نے پیر انجمنی علیہ اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ بعد ان دنوں کم مبارک احمد صاحب نے اور عزیز مولوی حمید الدین صاحب شمس نے نظم پڑھی پھر کم غلام احمد شاہ صاحب ابدالی نے تقریر کی جس میں عداقت حضرت مسیح پورہ علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کی جو بہت پسند کی گئی۔ ایک پڑھادی وقت پھر رمضان صاحب مٹ نے مجمع میں کھڑے ہو کر اعلان کیا کہ تمہیں سلام یہی ہے جسے آج جماعت احمدیہ پیش کر رہی ہے بعد غلام محمد صاحب لوسالغ نے ایک مختصر مضمون "میں انصاف سے دوستی میں کیونکر آیا" پڑھ کر سنایا۔ آپ کے بعد عزیز

جماعت احمدیہ نے چند منٹ سکھ نریب اور اسلام کے موضوع پر ایک تقریر کی۔ اور صدر محترم نے ان میں صداقت احقرت کے موضوع پر ایک اور تقریر کی جو بہت پسند کی گئی۔ کشمیری صاحب مبلغ نے حاضرین و مقررین کو مبارکباد دیا کہ بعد نماز صبح پورہ میں پڑھادی گئی اور مولوی صاحب نے تقریر میں شکر کیا کہ لوسالغ لوجوان نے اور گزشتہ وقتوں میں جلسہ لائے پیکر کے ذریعہ سے حزب کشمیر کو یاد کیا۔ اللہ تعالیٰ اصحاب جماعت کو اپنی رضا کی راہوں پر بلا لے اور جلسہ کے بہترین نتائج پیدا فرمائے آمین

### جلسہ سالانہ ایک ایچ جی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کو بہت ایک ایچ جی کا جلسہ سالانہ ایک ایچ جی میں ایچ جی کے ممبروں نے زیر صدارت اصحاب مولانا بشیر احمد صاحب امیر و دفتر منعقد کیا۔ عداوت قرآن کریم مولوی بشیر احمد صاحب نے خوش الحانی سے کی نظم کو پڑھا اور صاحب قریشی نے کلام ہاری پورہ سے پڑھی صدر محکم نے اس بات پر خوشی کا اظہار فرمایا کہ ایک ایچ جی کے خاندان سے اللہ تعالیٰ کی رحمت سے کام لے کر باوجود اس کے کہ وقت بہت کم تھا جلسہ کر لیا

آپ نے فرمایا کہ ہمارے لئے باری کی ان نعمتوں میں شکر نہیں ہوتا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ہر شخص کو اپنی نعمتوں سے بہت زیادہ محروم کر دیا ہے اور ان نعمتوں کو ہمارے لئے عطا فرمایا ہے۔

پھر اور کامیاب سے اور رہا ہے۔ آپ نے اس سلسلہ میں شکر کا بیان بھی کیا کہ باوجود اس کے کہ مشرقی پنجاب میں مسلمانوں کو تعلق مکانی کرنا پڑی لیکن قرآن میں ان کے غیر معمولی اور خطرناک حالت میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی موجود ہے۔ ایسی جماعت احمدیہ کے لئے کوئی باوجود اس کا موقع نہیں ہوتا اور اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق جماعت احمدیہ کا مستقبل ایک روشن اور درخشاں مستقبل ہے۔ صدر جلسہ کے اس افتتاحی خطاب کے بعد جلسہ سے پہلے کم مولوی حمید محمد دین صاحب نے سمیرت انجمنی علیہ اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر ایک اور عداوت تقریر کی۔ بعد عزیز محمد ایوب صاحب نے کلام محمد سے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھی اور عداوت حضرت مسیح پورہ علیہ السلام کے موضوع پر مولوی بشیر احمد صاحب نے تقریر کی اور محکم غلام نبی صاحب ناظر سلسلہ نے باری پورہ سے تقریر کی۔ ایک ایک نظم کشمیری زبان میں پڑھی جو بہت پسند کی گئی۔ غیر انجمنوں کے ایک مولوی صاحب نے احترامات پڑھ کر بھیجے تھے جن میں پڑھا کہ جو بات اپنی تقریر میں خاکسار نے دی ہے اور حکم نبوت کی حدیث بیان کی اور احمد شاہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ ہاری پوری گام کا جلسہ سالانہ ۲۶ ظہور (اکت) کو زیر صدارت اصحاب مولانا بشیر احمد صاحب امیر و دفتر منعقد ہوا۔ ان ملاوٹ قرآن کریم مولوی بشیر احمد صاحب قائم نے کی بعد ہر محترم نے قرآنی دعائی اور اسلامی نعروں کے بیان کر کے احقرت پڑھائی۔ ان دنوں ایک لوجاری لوجوان غلام محمد صاحب نے اوائے احقرت

### حصہ جاہلانہ کی ادائیگی

دعا کی طرف سے جو عوامی احباب نے خود خدمت میں حصہ جاندگان کی ادائیگی کے لئے یاد دہانیوں اور ہجرتی ہجرتوں میں جنہوں نے اپنی رعایتوں میں کچھ نہ کچھ جاندگان کی ادائیگی کی ہے۔

یہ امر خوشی کا موجب ہے کہ بعض جاندگان کی طرف سے حصہ جاندگان کی تسط وار ادائیگی کی جو سیکم جاری کی گئی تھی وہ غنیمت تھی۔ اس کا سبب یہ ہے۔ تادریاں کے درویشوں میں سے قریباً نوے فیصد نے اس سیکم پر عمل کر کے اپنا حصہ جاندگان کی ادائیگی کر دیا ہے۔ اور میری نجات کے بعض احباب بھی اس پر عمل کر رہے ہیں۔ تسط وار ادائیگی کرنے کا طریق بہت سیدھے اور سلیس کوئی خاص بوجھ اٹھانے کے لئے نہیں ہے۔ ہر ایک کو یہ خاص بوجھ اٹھانے کے ذریعے ادائیگی ہو سکتی ہے۔ احباب کم اس سے ناواقف ہیں۔

### احمدی خواتین اور ہفتہ تحریک جدید

انگریز مسیحیہ امتہ اللہوں بیگم حاجہ عبد اللہ محمد اماد اللہ مرکزیہ خاندان

تحریک جدید کا ہفتہ ۱۹۳۷ء (اکتوبر ۱۹۳۷ء) منا جا رہا ہے۔ امید ہے نجات اس بارے میں خاص کوششوں سے اس کا سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ خاندان کے فیصلہ مشورہت سال درواں کی تہنیل ہو کر رہائے اپنی حاصل ہو۔ اور ہمارے لئے برکات کا موجب ہے۔ فیصلہ یہ ہے کہ:-

”بچوں اور خواتین کو دستبروم میں شامل کرنے کے لئے جند اماد اللہ سے مخصوص تعاون حاصل کیا جائے۔“

امید ہے ہر جگہ ذیل کے طریقوں سے کوشش کرے گی۔

- ۱۔ جلسہ کے ذریعہ خواتین پر تحریک جدید کی اہمیت و اوج کی جائے
- ۲۔ انفرادی تمام خواتین کے پاس پہنچ کر ان کے اداران کے بچوں کے لئے حاصل کیے جائیں جیسے بیٹوں کے لئے نالی تعریف کام کیلئے۔ گورنمنٹ کے کم دس روپے سے لیکن اگر اس قدر توفیق نہ ہو تو خواتین اور بچوں کے حسب توفیق کم دہہ لکھا سکتے ہیں۔
- ۳۔ صاحب توفیق کے وعدے سال درواں کے ہوتے جا رہے ہیں۔
- ۴۔ جن کی مالی توفیق کم ہو تو وہ نئے سال کے وعدے لکھا جائیں۔
- ۵۔ سال درواں چکر چکر (۱۳ اگست) کو ختم ہو گا اس لئے جنہوں نے وعدے کر رکھے ان کے سونے کی رقموں کے لئے فوراً دستبروم تادریاں کو رقم بندوں کی سیکرٹری ہائی بھائی جاتے تہنیل اس نجات کو ملاحظہ بھی کیجئے جا چکے ہیں۔ امید ہے نجات اس بندہ کی کارگزاری کے ذریعہ جلد لکھا جائے گی۔ تادریاں کا مال حضور امیر اللہ خاندان کی خدمت میں دھانکے لئے عرض کر سکتے۔

ادائیگی کے کئی زبان میں عداوت احمدیت کے موضوع پر ایک تقریر کی جو بہت پسند کی گئی۔ آخر میں کلمہ مولانا بشیر احمد صاحب امیر مصلحت نے ایک دلدارانہ تقریر سنائی جنہوں نے کوششوں کے جواب میں خواتین کی جو بہت زیادہ پسند کی گئی بعد دعا جلالی بھائی اور جلالی بھائی نے کوشش کی۔

احمدیوں میں ڈیڑھ پورہ، بالو، لونہ، سٹی براؤ اور آسنور کے احمدی احباب کے علاوہ ایک معقول تعداد غیر احمدیوں کی بھی موجود تھی۔

احمدیوں کی کامیابی کا سبب امیر صاحب صاحب کم و مراد صاحب اور عزیز صاحب صاحب اور صاحب صاحب نامی سیکرٹری ہائی اور صاحب صاحب احمدی بھائیوں اور بچوں کے سر پر ہے جنہوں نے کافی محنت و جرات اور قربانی سے کام لے کر اس جلسہ کو کامیاب بنایا۔

اس روز جماعت احمدیہ ڈیڑھ پورہ نے ڈیڑھ پورہ میں جلسہ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ لیکن بعد میں صاحب صاحب جماعت اس روز جلسہ کرنے کے لئے تیار نہ ہو سکے اور ڈیڑھ پورہ سے ڈیڑھ میل کے نامی صاحب صاحب احمدی ایک احمدی نے اس تاریخ کو جلسہ کیا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ جلسہ بہت کامیاب رہا۔

### تفسیر کبیر سے ایک اقتباس

ادائیگی کوئے کے سلسلہ میں حضرت علیؑ فرماتے ہیں: ”اگر کسی نے اپنے مال سے ایک روپیہ دیا تو اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے سات سو تالیس ہزار نیکو کاروں کی تعداد میں اضافہ کیا۔“

تفسیر کبیر میں حضرت علیؑ فرماتے ہیں: ”اگر کسی نے اپنے مال سے ایک روپیہ دیا تو اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے سات سو تالیس ہزار نیکو کاروں کی تعداد میں اضافہ کیا۔“

تفسیر کبیر میں حضرت علیؑ فرماتے ہیں: ”اگر کسی نے اپنے مال سے ایک روپیہ دیا تو اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے سات سو تالیس ہزار نیکو کاروں کی تعداد میں اضافہ کیا۔“

### ولادت

میرے بھائی عزیز محمد احمد صاحب ابن مولوی محمد رحیم صاحب مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ احمد صاحب زید صاحب زینت ہے۔ بزرگانِ مسند و درویشانِ نوموڑ کی محبت و سلامتی اور دراز کی اور تمام دنیا پر نیکے دعا فرمائیں۔ بشیر الدین احمد صاحب زاد

### دعوات ہائے دعا

- ۱۔ عادل آباد سے کرم زینت احمد صاحب اطلاع دیتے ہیں۔ کہ ان کے بڑے بیٹے حضرت زینت علیہم السلام کو ایک ہفتہ سے ٹائیڈ ہے۔ بچے کی اس بیماری کی وجہ سے سب رشتہ دار حضرت سے دعا کرتے ہیں۔ بزرگان اور احباب جماعت کی خدمت میں بچے کی شفا دعا کا دل دعا جانے کے لئے درود دل سے دعا کرنے کی درخواست کرنا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے ایسے فضل سے کامل صحت عطا فرما کر دینی دیوی برکات سے نوازے آمین
- ۲۔ کرم زینت احمد صاحب مبلغ مولانا (انریس) اطلاع دیتے ہیں کہ کرم زینت علیہم السلام صاحب الیم ایس سہا ابن صاحب سلام اللہین صاحب کو کھانسی اور کھانسی کے لئے امریکہ گورنمنٹ نے اپنے خرچ پر بلوایا ہے۔ اور کرم زینت علیہم السلام صاحب کو مرض ۸۸ سہرہ کو ذریعہ ہوائی جہاز امریکہ روانہ ہو گئے ہیں۔ احباب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ انہیں امریکہ میں صحت رسالت سے رکھے۔ کام سیکھنے کے بہتر مواقع عطا فرمائے۔ اور زینت صاحب کی صحت کے دوسرے دماغی اگر تکامل کے لئے مفید وجود ثابت ہوں

لیکن جب وہ زکوٰۃ نہیں ادا کرتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ شیطان کا تابع ہے۔ خدا تعالیٰ کے احکام کا تابع نہیں۔“

حضور رضی اللہ عنہ کے مندرج بالا ارشاد کے پیش نظر محمد صاحب صاحب دوستوں کو پورے التزام کے ساتھ ادائیگی زکوٰۃ کی طرف توجہ دینی چاہیے۔

### ناظر بریت المال نادریاں

### وفات

مخبر مرزا عزیز صاحب برآف مراد کی اہلیہ صاحبہ طویل علالت کے بعد ۱۱ نومبر ۱۹۳۷ء میں مطابق ۱۱ ستمبر ۱۳۵۶ھ کی درمیان شب بوقت ڈیڑھ بجے اپنے مولائے حقیقی سے جا ملیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ مہربان تھیں۔ نیک طبیعت، احکام شریعت کی پابند تھیں، عیال پر کفالت کی ذمہ داری ادا کرتی تھیں۔ مرحومہ نے طویل عرصہ تک ایک بڑی اور تین بڑی لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ احباب کرم مرحومہ کی معذرت اور لیسہ مکان کو مہربانی عطا ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

ناظر موعودہ و تبلیغ نادریاں

- ۳۔ مخوم ایس جیل صاحب تراج کٹ پورہ میں ماہ سے متاثر بیمار ہیں۔ انہوں نے حضرت مبلغ موعود رضی اللہ عنہ کے پاؤں کا علاج (پرنٹن) بھی کیا تھا۔ جو کامیاب ہو گیا تھا۔ احباب ان کی صحت کا مدد کے لئے دعا فرمادیں
- ۴۔ سعید احمد صاحب مصلحت
- ۵۔ خاکسار یعنی برٹن میں مبتلا ہے۔ ان کے نالہ کے لئے درویشوں کو کرم اور احباب کے لئے دعا فرمادیں
- ۶۔ محمد نسیم صاحبی کارکن امیر صاحب روہ

### تحریک جدید اور ہماری فرائض

کہ یہ آگ سے کام لینے والے گروہ کے دونوں ہاتھ تیار ہو کر رہیں گے۔ اور یہ ایک توڑ پھوٹ اور اس کے رفقہ اور دوسرے امریکہ و برطانیہ اور ان کے رفقہ ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ لا یطمانن لکم ایمان لحدیث لیسوا یحکموا کما ینزلون سے جنگ کی تاب و قوال کسی میں نہ ہوگی۔ اور یہ بھی فرمایا کہ دیال خود کو دیکھو اس طرح گنگنے گا جس طرح ننگ چمکل جاتا ہے۔ سومرہ گدوڑوں میں افزائش و اشتقاق کی وجہ سے اختلاف رونما ہو کر ترقی پزیر ہو رہا ہے۔

اویں والے گروہ میں روس اور چین میں عدم اتحاد پیدا ہو کر اس کی تلخ دن بدن وسیع تر ہو رہی ہے۔ روس نے حال میں جو چوکیوں سوارہ میں فوجی مداخلت کے جہاں قبضہ کر لیا ہے اس سے اس کے تابع ممالک میں شدید منافرت پیدا ہو گئی ہے۔ بعض ممالک جیسے ہی اس سے متفرق تھے۔ امریکہ والے گروہ میں امریکہ و برطانیہ نام والی جنگ کی وجہ سے شدید اقتصادی مشکلات میں پھنس گیا ہے۔ خطرہ ہر وقت منتظر ہے کہ وہ اس کی قیمت کم نہ کر لے۔ اس کے لئے اس کی قیمت بحال رکھنے کے لئے بے دریغ اپنے سونے کے محفوظ ذخائر استعمال کئے ہیں۔ اس کی اقتصادی حالت مختص ہو رہی ہے

خلائی ترقی اور بیرونی ممالک کی امداد کی رقم میں بھاری کمی لگ گئی ہے۔ اس جنگ کے نتیجہ میں ساٹھ ہزار کاری ضرب گئے کی وجہ سے موجودہ صدر شرف جاسن آئندہ انتخاب میں کھڑا نہیں ہوگا۔ سابق صدر ایف کیڈی کے تعلق اور پھر اس کے جہاں مشر پارٹ کیڈی کے تعلق سے (جو اس وقت صدارت کے نفاذ پر کامیاب امیدوار تھے) اور امن کے نوٹیل پلڈز یافتہ ڈاکٹر مارٹن نوٹنگ کے تعلق سے اس ملک کا اہم تخیلی صدر ہر خطرہ میں پڑ گیا ہے اور بحال ہیضت روزہ لاہور لاہور موافق ۹ مہینہ رواں (۷ م) مسیحی رہنما ڈاکٹر مصوف کے تعلق سے بے بسی فسادات میں سیرت ہوم و حکام کی طرف سے سیاہ ناموں سے جو ہر روزہ سوک کے نتیجہ میں کروڑوں سیاہ نام ہائٹوں نے پارٹی جنری ریاستوں پر مشتمل علیحدہ آزاد وطن کا مطالبہ کر دیا ہے۔ اور اس مسئلہ کی حالیہ جارحیت پر امریکہ و برطانیہ وغیرہ کی طرف سے ایسے اقوام میں حمایت اور ملوثہ کرنے کی امداد سے ہر دو ممالک کی خارجہ ممالک سے مدد شائع ہوئی ہے۔ برطانیہ جو پھر سے مذمت تھا کہ اس کی سلطنت پر سورج غروب نہیں ہوتا۔ اس کا زوال انظرین شمس ہے۔ اکثر ممالک کا یہ سہ وہ ہاتھ دھو بیٹھا ہے۔ جو دوسرے چند باقی ہیں وہ آزادی کی جدوجہد میں مصروف ہیں۔

میں روزانہ سگڑوں پر ساٹھ ہزار روپیہ لگانا خرچ کرنے پڑتے ہیں۔ (حوالہ مذکورہ ص ۲)

(۲) — روزنامہ اہلیت دہلی مورخہ ۱۹ و ۲۱ اگست سال رواں کے دونوں ادارہ میں مسلمانوں کی بے بسی پر ناگہانی ہے کہ سوشل پر توجہ دینے سے خرچ کرتے ہیں لیکن مسلمانوں کے اجتماعی کارخیز سے ہاتھ نہیں دیکھتے ہیں۔ پردہ دار مسلم خواتین سینما بینی کی لعنت میں گرفتار ہیں۔ جن گھروں سے صحیح تلاوت قرآن مجید کی آواز آتی تھی اب وہاں سے ریڈیو کی آوازیں بلند ہوتی ہیں۔ جو لڑکیاں گھر میں اسلامی تعلیم نہیں پاتیں اور براہ راست مدارس میں داخلہ لیتی ہیں ان کا ایک حصہ غیر مسلموں سے شادی کرنے میں بھی غامض نہیں نہیں کرتا۔ مسلم اراکین و عوام کیلئے دو درجہ مہوار جیسی قبیل رقم بھی تعلیمی مشترک فنڈ میں دینے سے گزیر کر تے ہیں۔ مسلمان نوٹ خریدتے سے مخروم ہیں سینما بینی پر صرف دہلی میں مسلمان دس ہزار روپیہ پر یہ صرف کر تے ہیں۔ گویا ساڑھے چھتیس لاکھ روپیہ سالانہ۔

بھارت بھر کے مسلمان اور پھر تمام ممالک کے متعلق اندازہ لگائے کہ سینما بینی اور سگریٹ نوشی پر کتنے اربوں روپیہ سالانہ اٹھتے ہیں۔ کیا ان میں سے کسی کو اجازت و اشاعت اسلام کے لئے چند روپیہ خرچ کرنے کی توفیق ملتی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اس نے حضرت سید محمود علیہ السلام اور آپ کے خلفائے کرام کے ذریعہ سے جماعت احمدیہ کو ایک مؤثر قیادت عطا کر کے حد درجہ فوجی اور انفاق فی سبیل اللہ کرنے والے بنا دیا ہے اور دنیا بھر میں اشاعت اسلام کا کام زور و شور سے ہو رہا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مردم شماری پر جب چند مسلمانوں کی تعداد ملتی تو ایک صحابی نے عرض کیا کہ حضور! اب ہم پر یہ کیوں تو غالب نہیں آسکتی۔ ہماری تعداد اتنی ہو گئی ہے۔ اے احمدی بھائیو! ہماری تعداد تو لاکھوں تک پہنچ چکی ہے۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کی قدرت ہے کہ وہ احمدیت کے ذریعہ سے اسلام کو غلبہ عطا کرے گا۔ اٹھو اور بھی کرم کی طرح قربانیاں لڑو اور اپنے دامنوں کو ذرا بے بھر ہو کر یہ وقت نہایت قیمتی ہے۔ ہمارے دل میں ایسا ہی دودھ ہرگز چاہیے جس کا وہ حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔ تحریر فرمایا۔

میں بھی نوح سے ایسی عبت کرتا ہوں کہ میرے والدہ ہریان اپنے بچوں سے ملنے اس سے بڑھ کر۔ میں صرف ان بائیس غنڈہ کا دشمن ہوں جن سے سچائی کا عقوب

اقتصادی برعالی کی وجہ سے اس نے اپنے ملک کی قیمت گمشدگی اور اس کی وجہ سے دیگر متعدد ممالک کو شدید نقصان پہنچا۔ اس اقتصادی انحطاط کی باعث اس نے اکثر مشرقی ممالک سے اپنی زمین و اسیں بلائے کا اعلان کر دیا جو بڑا ہے۔ جس سے اس کی بین الاقوامی ساکھ نہ صرف ختم ہو چکی ہے بلکہ اس کے رفقہ و ساکھ پر بھی اس سے کاری ضرب لگی ہے۔

کوائف بالا سے ظاہر ہے کہ سیاسی اقتصادی تعلقی اور اخلاقی جیسے کا دنیا بھر میں دور دورہ ہے۔ ان حالات میں پیغام احمدیت گھر گھر پہنچنا اس قدر ضروری ہے۔ سماج کی ترقی و ترقی دیکھنے والی رو میں چند آب حیات سے سیراب ہو سکیں۔ اور ظاہر ہے کہ مرکز قادیان کے لئے بھارت بھر میں جلیقین کو بھیلائے۔

یہاں کی زبانوں میں تراجم قرآن مجید اور دیگر کتب شریعہ کرنے کے لئے کس قدر کثیر رقم ہر سال درکار ہوں گی۔ اسی خاطر سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد کو کعبات شہیدی سا دگی وغیرہ کی پر زور تلقین کر کے بے پتہ کوششیں جاری کر کے صرف کرنے کی تحریک کی۔ اب تو دیگر اقوام کی آنکھیں بھی کھلی ہیں اور شادی بیاہ کے مواقع پر ترک رسوم۔ اور سینما بینی کے نقصانات پر لڑ رہا تمام ممالک ہیں اور خود مسلمان رہتا سمجھتی قہری اذیت محسوس کرتے ہیں کہ مسلمانوں کی دینی حالت شدید طور پر زوال پزیر ہو چکی ہے۔

(۱) — علاقہ رائے دند کا ایک بدعاشی بنام شریف پولس کے ہاتھوں ہلاک ہوا ہے جس نے علاقہ بھر میں بددشت پھیلا رکھی تھی اور اس کی ہلاکت پر عوام نے شکوکہ سا سنا لیا اور سرت سرت محسوس کی۔ اس کے والد نے بتایا کہ اس کے بیٹے نے سب سے پہلی چوری اپنے گھر میں اس لئے کی کہ اس کے سینما بینی کی کتاب پر لگی تھی۔ اس نے کئی شریف ناولوں پر ہاتھ ڈالا اس کے نتیجہ میں خود اس کی بیٹیا اغواء ہوئی۔ اس نے کئی بار سزا پائی۔ میں نے اسے گھر سے نکال دیا تھا۔ اب میں اس کی قبر پر یہ کتب نصب کروں گا کہ اپنے گاہوں کی آبرو سے کیلئے والی کا یہی انجام ہوتا ہے۔

(بحوالہ روزنامہ مشرق لاہور مورخہ ۲۱ اگست ۱۹۰۲ء)

(۲) — مغربی پاکستان میں میلوں کی بڑھتی ہوئی تعداد کے اندازہ سے لے کر کاری طور پر پابندی عائد کر دی گئی ہے کیونکہ ایسے مواقع پر جو وہاں کی کثرت ہوئی ہے اور بے دریغ رو پیر مضائقہ کیا جاتا ہے۔

(بحوالہ روزنامہ مشرق لاہور مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۰۲ء)

(۳) — لاہور کے شہریوں کو چھوڑنا

ہوتا ہے۔ انسان کی بددردی میرا فرض ہے اور چھوٹ اور سرتنگ اور ظلم اور ہر ایک بڑی اور نا انصافی اور بد اخلاقی سے بیزاری میرا اصول۔ میرا بددردی سے جوئی کائناتس تحریک ہے کہ میں نے سوسنے کی ایک کان نکالی ہے۔ اور مجھے جو ہر ایک کے معنی براطلاخ ہوئی ہے اور مجھے خوش قسمتی سے ایک بھائی ہوا اور بے بہا میرا اس کان سے بنا ہے۔ اور اس کی ادب نصرت ہے کہ اگر میں اپنے ان تمام بی نوع بھائیوں میں دو تہ تہ تقسیم کر دوں تو سب کے سب اس شخص سے زیادہ دولت مند ہو جائیں گے جس کے پاس آج دنیا میں سب سے بڑھ کر سونا اور چاندی ہے۔ وہ یہ سزا کیا ہے؟ سچا جاننا۔ اور اس کو پانا۔ اور سچا جاننا۔ اس۔ لانا۔ اور سچائی و نیکیت کے ساتھ اس سے تعلق پیدا کرنا۔ اور سچائی برکات اس سے پانا۔ پس اس قدر دولت پاکر سب تقسیم کر میں۔ یہ نوح کو اس سے مردم رکھوں۔ اور وہ بھوکے مری۔ اور اس میں کراہی یہ مجھ سے سرگرم نہیں ہو گا۔ میرا ان کے فقر و فاقہ کو دیکھ کر کہاں ہو جاتا ہے۔ میری جان چھٹنی جاتی ہے۔ سبھی چاہتا ہوں کہ آسانی مال سے ان کے گھر بھر جائیں۔ اور سچائی اور نیکیت کے جوہر ان کو اتنے ملیں کہ ان کے دامن استغناء پر ہو جائیں۔ (الابلی ص ۱)

اصحاب کرام سے درخواست ہے کہ وہ چند تحریک جدید کے اپنے سال رواں کے دوسرے جلاوا فرمائیں اور ان کی سبھی کیلئے جدید پارٹی خاص نوح فرمائیں۔ تمام کمزور کے دینی کام سہولت تمام ہونے سے ہمیں سے ہمت یں اور نیک تراد ہمت سے اسے اپنی دین تعلقہ آسان استہیل ہجالت شروع پیدا

### امتحان کتاب اسلام میں اختلافات کا آغاز

جملا اصحاب ہمتی نے احمدی ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اسلام میں اختلافات کا آغاز کا امتحان ۱۴ اگست ۱۳۴۰ھ میں مطابق ۲۶ ستمبر ۱۹۰۲ء میں ہوگا۔ مسیحین کو ہم آزاد و صلحہ مسلمانوں کے سرگرمی میں نیک زحاد قارئین صاحبان اور نیک اور اہل سنت کے نوح کی جاتی ہے کہ وہ اپنے اپنے امیدواروں کی فہرست تیار کر کے جلاوا جلاوا نیک رشت بڑا ناظر مدعو و تسلیح قادیان

پروگرام مالی دورہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب نسیک پریس ایٹا

جماعتہائے احمدیہ یو پی - بہار و بنگال

مندرجہ ذیل جماعتہائے احمدیہ یو پی - بہار و بنگال کے صدر اعلان کی اطلاع کیلئے توجیہ کہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب نسیک پریس ایٹا مولوی جلال الدین صاحب نسیک پریس ایٹا کے علاوہ ۱۳۴۸-۱۳۴۹ (۱۹۶۹-۱۹۷۰) کے بجٹ لازمی چندہ جمعہ کی تشخیص کا کام بھی سرانجام دیں گے۔ جملہ صدر ماجاں کو سرشیان مال و چندہ داران اور احباب جماعت سے امید ہے کہ وہ مکرم نسیک صاحب موصوف سے کا حقہ تمامان فرما کر خدا اللہ ماجد بولیں گے۔ ناظرین مال قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی	کیفیت
قادیان	-	-	۶۸-۹-۳۰	
دہلی	۶۸-۱۰-۱۰	-	۶۸-۱۰-۱۰	
صاحب خان	۲	۱	۴	
ننگہ کھنڈ	۲	۱	۵	
سائمن	۵	۱	۶	
چھانسی پور گاؤں	۷	۱	۸	
کانپور	۸	۱	۹	
راولپنڈی	۹	۱	۱۰	
کانپور	۱۱	۱	۱۲	
بنارس	۱۳	۱	۱۳	
بھدوی	۱۴	۱	۱۵	
پٹنہ	۱۵	۱	۱۶	
راپٹی	۱۷	۱	۱۸	
جھنڈ پور	۱۸	۲	۲۰	
میری نئی ٹاؤن	۲۰	۲	۲۲	
کلکتہ	۲۳	۲	۲۸	
بھانگلپور برہ پورہ	۲۴	۲	۳۱	
خانپور علی	۲۱	۲	۶۸-۱۱-۲	
بلارکا	۲-۱۱-۶۸	۱	۳	
مروٹھی	۳	۱	۴	
منظف پور	۴	۱	۵	
کھنڈ	۶	۱	۷	
شاہجہا پور	۷	۲	۹	
بیلی	۹	۱	۱۰	
امروہہ	۱۰	۱	۱۱	
سر داروہ	۱۱	۱	۱۲	
انبیسہ	۱۳	۱	۱۴	
قادیان	۱۵-۱۱-۶۸	-	-	

تاصیرات الاحمدیہ بھارت کالم اللہ اجتماع

بتاریخ ۱۰ اگست (نومبر)

تمام قیامات کی اطلاع کے لئے تحریر کیا جاتا ہے کہ اس دفعہ تصیرات الاحمدیہ بھارت کالم اللہ اجتماع انشاد اللہ سیکشن نمبر (۱۰) کو ہوگا۔ جس میں حفظ قرآن مجید اور تقریر کا مقابلہ جاسکے گا۔ بچوں کو اچھی طرح تیاری کروائی جائے۔ اور کوشش کی جائے کہ زیادہ سے زیادہ بچیاں مقابلہ جات میں شرکت کریں۔ مقابلہ کے بعد اول اور دوم ان بچوں کے نام مرکز میں بھجوائے جائیں تاکہ ان کو انعام دیا جاسکے۔ پروگرام حسب ذیل ہے۔

- ۱) تقریری مقابلہ (پڑا گروپ)
- ۲) وقت چارنٹ فی تقریر
- ۳) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ۔
- ۴) سادہ زندگی۔
- ۵) سیرت ام المومنین حضرت سیدہ نصرت مہمان گیم سادہ
- ۶) تقریری مقابلہ (پڑا گروپ)
- ۷) وقت تین منٹ فی تقریر
- ۸) دیانتداری۔ (۹) آراء پائلین۔

پیسٹروں یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیں  
 آلٹر پیڈرز ۱۶ مینگوا لین کلکتہ  
 Auto Traders 16 Mangoe Lane CALCUTTA-1

تارک پتہ "Autocentre" { ٹیلیفون نمبر 23-1652, 23-5521 }



اعلان التوا مالی دورہ  
 اخبار بدر کی گذشتہ اشاعت میں صوفی ایشیہ کی جماعتوں کے مالی دورہ کا پروگرام شائع کر دیا گیا تھا۔ چونکہ بعض وجوہات کی بنا پر فی الحال یہ دورہ ملتوی کرنا پڑا ہے۔ لہذا متعلقہ احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اس دورہ کے التوا کا اعلان کیا جاتا ہے۔ جملہ احباب اور جماعتیں مطلع رہیں۔  
 ناظرین مال قادیان

For all your requirements in **GUM BOOTS**

- STRAIGHT HOSES
- TROLLEY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE 3272  
 GLOBE RUBBER INDUSTRIES  
 10, PRAEURAM SINGAR LANE, CALCUTTA-1